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Ata da primeira reunião Conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, 

reunião realizada aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano de 2017 (dois mil e dezessete). 

Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: Vereador Roberto 

Willian Braga Gomes; Relator: Vereador Carlos Weber Passos dos Santos; e, Membro: Vereador 

Flaviano Carvalho de Souza; e, Suplente; Vereador Ocivaldo de Sousa Sales. Comissão dos 

Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador José Ribamar Araújo; Relator: Vereador Valmir de 

Camargo dos Santos; e, Membro: Vereador Ocivaldo de Sousa Sales; e, Suplente: Vereador Carlos 

Alves da Silva. Às 10h (dez horas), reuniram-se nas dependências do Plenário da Câmara 

Municipal, os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade de deliberação 

ordinariamente de matéria Dando início aos trabalhos, o Presidente da CAPR, Vereador Roberto 

Willian Braga Gomes, solicita que se faça a chamada nominal dos Vereadores. Após, e, constatado 

quórum passou-se para deliberação da pauta na seguinte ordem: OFICIOS CONJUNTO N°s  001; 

002; 003; 004; 005; 006; 007; 008 DA CAPR E CDC, que convidam os representantes do 

SINDISUL, SEMMA, PREFEITO, VICE PREEITO, IDESAM, INCRA, IDAM, para prestarem 

informações no que concerne a extração de calcário. Dando início o Presidente da Comissão de 

Direitos do Consumidor cumprimentou e agradeceu a presença de todos os convidados; cita sobre 

os benefícios que o calcário irá proporcionar tanto aos agricultores como aos pecuaristas; cita sobre 

a preocupação da real situação dos pecuaristas, pois o inseto conhecido por “Cigarrinha” vem 

devastando com as  pastagens; cita que já esteve em conversação com o Prefeito Municipal, e que o 

mesmo informou que caso em que haja extração de tal minério, o transporte poderá ser feito via 

Fluvial com a Balsa; e que mediante tal situação é que juntamente com a Comissão de Agricultura 

convidou-os para que juntos possam abraçar tal causa em prol do bem coletivo. Após o Vereador 

Flaviano Carvalho de Souza cita sobre a importância da extração de tal minério, principalmente no 

que concerne a correção do solo dos pecuaristas, pois a Cigarrinha está acabando com as pastagens, 

o que vem preocupando e muito os pecuaristas. Com a palavra o Senhor Izac Theobald fala que o 

local onde há indícios de calcário é uma reserva Estadual assim como o Parque Estadual Juruema, e 

que este Parque Estadual é que o principal empecilho para a extração de tal minério;  informa que 

foi realizado prévio estudo em tal local e que verificou-se que há 120 metros em linha reta de 

calcário e que não foi comprovado que é uma jazida mas sim uma incidência de calcário, que por 
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isso é importante a realização de um estudo mais aprofundado.  Na sequencia o Secretário 

Municipal de Meio Ambiente o Senhor Domingos Jesus Bonfim cita que é importante encaminhar 

tal demanda à Comissão de Recursos Minerais, juntamente com o estudo e demais documentos 

sobre tal em anexo para que possam prestar apoio; fala que tal área pertence a Itacau e que por isso 

sugere em encaminhar requerimento a mesma para que possam usufruir de tal minério; cita que há 

outros locais como Itaipu os quais merecem a realização de estudo para que possam ver qual poderá 

beneficiar mais o Município de Apuí; sugere ainda em solicitar da Comissão Estadual de Minérios 

todas as documentações referente ao Estudo realizado no que concerne a extração de calcário. Após 

o Vice Prefeito Antonio Marcos Lise cita que é muito preocupante a real situação do Município, 

pois além da praga Cigarrinha que vem assolando os pecuaristas, há ainda a preocupação com áreas 

embargadas pelo IBAMA, onde tal órgão vem dificultando os trabalhos tanto de agricultores como 

dos pecuaristas; cita que há áreas de terras que já foram multadas por duas vezes; sugere então pela 

realização de Audiência Pública para debater sobre tais assuntos em busca de melhorias ao 

município. Na sequência o Senhor Izac Theobald cita sobre a importância do engajamento das 

autoridades de todos os Municípios do Sul do Amazonas e posterior a realização de Audiência 

Pública. Dando continuidade o Representante do IDAM o Senhor Francisco de Assis Pinto 

Sobrinho cita que é importante também realizar estudo sobre a viabilidade e proveito a este 

Município. Com a palavra o Senhor Domingos Jesus Bonfim cita que tem que realizar estudos em 

outros locais sim, mas que o foco principal é o calcário do Distrito do Sucunduri, uma vez que 

estudo costumam demorar muito e nosso Município necessita de urgência; cita sobre a recuperação 

do solo tanto em prol dos agricultores quanto dos pecuaristas, onde deve-se pensar também em 

programas voltados a estes seguimentos. Com a palavra o Senhor Rafael cita da importância de 

estudo referente a demanda, como por exemplo os órgãos de mapeamento e acompanhamento das 

famílias, para que possam então apresentar as autoridades o porquê da importância da liberação da 

jazida de calcário.  Dando continuidade a Representante do IDESAM fala da importância de 

valorizar e apoiar os produtores rurais, pois muitos não estão atendendo a demanda para 

participação junto a alguns Programas como por exemplo o PNAI, PPAA, PA, e por isso é muito 

importante dar assistência a estes produtores como o calcário para correção do solo. Após o Senhor 

Domingos Jesus Bonfim congratula a Comissão pela iniciativa e preocupação quanto ao tema aqui 

discutido, e se coloca a disposição para qualquer esclarecimento. Dando continuidade os 
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Representantes do IDESAM, do IPAAM e do IDAM assim como o Vice Prefeito parabenizam a 

Comissão pela iniciativa e se colocam a disposição. Após o Vereador José Ribamar Araújo 

agradece pela congratulação e se coloca a disposição para que juntos possam buscar melhorias em 

prol deste Município. Com a palavra os Vereadores Ocivaldo de Sousa Sales e Flaviano Carvalho 

de Souza agradecem pela presença de todos e se colocam a disposição.  Por fim e nada mais a ser 

tratado, e para constar, eu, Deusa Monteiro da Silva, na qualidade de Assessora Administrativa, 

lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, 

Estado do Amazonas, em 22 (vinte e dois) de março do ano de 2017 (dois mil e dezessete). 
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